

## PERFIL DEL DIA

La C. E. D. A. árbitro de la situación

Digase lo que se quiera, el tinglado político descansa sobre el único fundamento de la C. E. D. A. Podrán hacerse cuantas declaraciones quieran. Con mayor o menor pesimismo. Barrantando la crisis o negando su existencia. Pero lo cierto, es que el barómetro único cala hondamente para señalar las perturbaciones en la atmósfera política española. Y ya estamos viendo todos que el monarca y la memoria populista agraria—el señor Gil Robles—supremo de esa comunidad parlamentaria—en sus declaraciones—está cubriendo bien ostensiblemente en todas sus declaraciones.

Todo lo demás son estratagemas naturales para disimular el mar que hay en el momento político. Porque la clave del problema político no estriba sólo en el rumoroso disgusto de la C. E. D. A. del partido agrario por la labor gubernamental en determinados momentos, sino también en el criterio que muchos radicales destacados—entre ellos un ministerial activo, como el señor Benzo—no han reparado en exteriorizar. La crisis—dicen ellos—debería ser una consecuencia lógica de un partido que lleva sobre sí la responsabilidad del Poder, que confecciona unos Presupuestos, y que se sobre una serie de problemas de indudable gravedad, les acometa retirado en su casa, sin asumir la dirección de todo ello, al punto indispensable del partido que gobierna y sobre el que recaerá el peso del fracaso de tales problemas.

Considerado friamente, es ésta una verdad incuestionable. De que la crisis será un hecho, pese a todo lo que se diga para desmentar estos rumores. En el ánimo de todos está la convicción de que el Gobierno ha terminado virtualmente su misión. Y dilucidar la fecha en que se producirá el acontecimiento de la crisis, es cosa superflua a las circunstancias, pero que a buen seguro se producirá en un momento parlamentario en que la Ceda señale tormenta.

### E. ROBLES CEBRIAN

Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid.  
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías Urinarias.  
Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. Rayos Ultravioleta.  
Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y media y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación)

Lo ocurrido en Cartagena

### Se trataba de un complot comunista que debía estallar el día 26

Madrid. — Viene "El Socialista" aludiendo a un hecho extraño ocurrido en el departamento de Cartagena, el cual, según rumores, lo habían provocado algunos marineros.

Para averiguar lo que hubiera de cierto, los periodistas visitaron al subsecretario de Marina, el cual dijo que lo sucedido era igual a lo que había ocurrido antes en otras instituciones, como Correos y Telégrafos.

Este cuartel de Marina de Cartagena, se habían mezclado, algunos elementos comunistas, en número muy escaso, y sobre los cuales las autoridades recibieron una denuncia.

Practicado un registro en los armarios, se encontró una bandera comunista y unas siete u ocho mil cartuchos de propaganda.

Esto dio lugar al correspondiente sumario, tomándose declaración de numerosos marineros. Dos de ellos desertaron y esto es lo que ha ocurrido y, como se ve es cosa sin importancia, dado que el servicio de la marinería es obligatorio, inmerso en el elemento de todas las ideologías.

### DETENCION DE COMPLICADOS EN LOS SUCEOS DE CARTAGENA

Barcelona.—De madrugada, desde la Delegación del Gobierno en Cataluña se interesó de la Comisión general de Orden público la detención de dos marineros de la Armada que prestaban servicio en Cartagena, los cuales se encontraban en Rosas (Gerona).

Para ello, salieron varios agentes, que les detuvieron.

Fueron detenidos e incomunicados en los calabozos de la Comandancia general de Barcelona, donde han permanecido hasta las primeras horas de la mañana, en que fueron puestos a disposición de las autoridades de Marina.

Parece que la detención era interesada por las autoridades marplatenses de Cartagena, hallándose en relación con los incidentes ocurridos, acerca de los cuales se guarda absoluta reserva.

Se cree que los detenidos se proponían ganar la frontera por vía marítima, y a esta circunstancia se debe el que se hallaran en Rosas.

### CABREIROA

Tres hoteles abiertos al público, de primero Julio a 30 Septiembre. Hotel Cabreiroa. Nuevo Hotel. Pension. Informes, Goya 36. Madrid.—Teléfono, 54.204.

## Manifestaciones de Lerroux

Está conforme con la actuación del Gobierno y cree que por ahora no hay motivo para plantear una crisis

No le importan que se unan los republicanos, sino conservar los avances de la República y consolidarla, ensanchando su base

Madrid.—El jefe del partido radical ha hecho a un periodista las siguientes manifestaciones:

—La agitación política que estos días refleja la Prensa, es en estos momentos lógica, teniendo en cuenta la próxima reapertura del Parlamento. Es natural que los partidos políticos traten de tomar actitudes y reanuden sus actividades; pero no hay nada de lo que dicen algunos periódicos.

No he celebrado aquí ninguna conferencia con el señor Gil Robles, ni éste me ha anunciado el propósito de hablar conmigo. Yo aquí recibo ordinariamente numerosas visitas de amigos.

Este es un lugar de paso, y no tiene nada de particular; pero no me ha visitado el señor Gil Robles, aunque nada hubiera tenido de extraño que el jefe político de una fracción numerosa del Parlamento hablase con otro jefe político que también representa una fracción muy numerosa en las Cortes. Ni existió el anuncio que publicaron primero los periódicos, ni ha existido la visita. Con el señor Gil Robles yo no he hablado desde antes de marchar a su viaje de bodas.

Anoche creo que salió de Madrid el señor Gil Robles. Antes conferencia con el señor Salazar Alonso. Hasta ahora, la Ceda no ha hecho ninguna manifestación oficial. El señor Gil Robles no ha hecho declaración en el sentido que reflejaba el periódico "El Debate". Todos conocemos este sistema de exploración que emplean los partidos políticos, publicando noticias en la Prensa que les es afecta.

Es natural—agregó—que un partido como la Ceda crea que en algunos puntos concretos de la actuación del Gobierno se debía actuar con mayor o menor energía, como en el problema catalán; que debió actuar con más o menos previsión en el pleito de los municipios vascos, y también, según últimamente se dice—pues cada día buscan un motivo los periódicos—, respecto a la Reforma Agraria; pero no tiene nada de particular que un partido que no está implicado en la responsabilidad directa del Poder mantenga estos puntos de vista. Aun dentro de los partidos más disciplinados surgen manifestaciones de algunos de sus hombres o de ciertos sectores, que después no tienen una realidad concreta en lo que se refiere al apoyo parlamentario.

Dijo después que la conferencia del señor Gil Robles con el señor Salazar Alonso versó principalmente sobre la actuación del Gobierno en relación con determinados problemas. El señor Gil Robles, que ha estado ausente de España algún tiempo y sin contacto con la vida política, quería informarse, no solo por la referencia de sus amigos, sino también por la de otros jefes públicos, y lógicamente había de dirigirse para esta información al señor Salazar Alonso, el cual le habrá puesto al corriente de los detalles relativos a la actuación gubernamental en el orden público, problema de Cataluña, etc., etc.

Refiriéndose a la crisis de que hablan los periódicos manifestó que no veía motivo de ella. La crisis puede surgir en cualquier momento, esto es innegable en toda actuación gubernamental; pero ahora no hay motivo.

—Yo estoy conforme con la actuación del Gobierno, la cual conozco por informes directos de los ministros que pertenecen al partido radical.

Respecto de las orientaciones, yo no me permito opinar, porque aunque la mayoría de los ministros que integran el Gobierno pertenecen al partido radical, es preciso siempre dejar un margen de actuación a los que directamente asumen la responsabilidad del Poder.

Interrogado concretamente acerca del motivo de disgusto que se supone en la Ceda con ocasión de la aplicación de la Reforma Agraria, el señor Lerroux dijo:

—La Reforma Agraria es una ley que el Gobierno tiene que cumplir, y el encargado de aplicarla no procede precisamente del campo bolchevique; es un hombre que ha dado pruebas de gran serenidad y ecuanimidad en la apreciación de los problemas; pero el Gobierno no tiene más remedio que cumplir la ley, porque si faltara a este deber, ¿cómo iba a exigir a los ciudadanos que la cumplieran?

En su charla, el señor Lerroux habló de la actitud del partido radical en relación con los demás partidos políticos que ahora actúan en España, y declaró:

—El partido radical es un partido que nació de izquierda y fué matriz de los demás partidos políticos, aunque ahora aparece en una posición centro.

No he sido nunca enemigo de que se unan los demás republicanos. A la República conviene que existan verdaderas matizaciones entre los partidos, que amplíen las posibilidades políticas del régimen. Lo que importa es conservar los avances

de la República y consolidar ésta ensanchando su base.

—Yo—añadió—no he sido nunca un hombre de conjeturas y siempre he obrado clara y rectamente. Nada me importa, por tanto, que se unan los republicanos. El partido radical no tiene por qué unirse a nadie ni por qué disgregarse.

—Se ha hablado por ahí de que en ciertas conferencias se iba a poner el veto por los que me niegan a mí que soy republicano. Lo que yo quisiera es poderme poner el veto a mí mismo: No tener que volver a actuar; que siguiera esta temperatura y este paisaje, para poder continuar viviendo con toda tranquilidad. No soy hombre de ambiciones personales y mucho menos podría tenerlas ahora.

La actitud de la C. E. D. A. es lógica, porque no se siente lo mismo la responsabilidad del Poder cuando se participa directamente en él que cuando no es así.

Luego don Alejandro habló acerca del panorama político español y se refirió nuevamente a la unión de los partidos de izquierda. Dijo que a él lo único que le importa y le interesa es servir a la República y a España.

### El momento político

Por qué no hubo crisis en el Consejo del martes  
Martínez de Velasco no quiso que dimitiera el señor Cid para evitarse la responsabilidad de la caída del Gobierno y agravar la actual situación

Madrid.—Coinciden todos los informes y cuantas referencias se han publicado en la Prensa del Consejo de ministros celebrado el martes, que durante el mismo se aprecia la imposibilidad de continuar en el Poder sin el apoyo parlamentario de la Ceda.

Virtualmente, en aquel mismo instante quedó planteada y convenida la crisis.

El señor Alcalá Zamora, sin duda bien informado de esta situación en que se halla el Gobierno del señor Samper, se trasladó a Madrid desde La Granja, y esperó en su despacho oficial el resultado del Consejo, dispuesto, si las circunstancias así lo exigían, a comenzar la tramitación de la crisis, de acuerdo con las formas constitucionales.

Pero a ello no hubo lugar, porque el propio jefe del Gobierno, al llegar a Palacio a darle cuenta, especial y particularmente, de esta deliberación, le expuso también cuál era dentro del Gobierno la situación, y actitud adoptada por el ministro agrario señor Cid, en la que estriba toda la clave de la crisis. Y en razón a cuanto dijo sobre el particular el señor Samper, quedó la crisis aplazada por ahora.

Se conocen bien las causas que han inclinado al señor Cid a no apartarse del Gobierno.

Su jefe político, el señor Martínez de Velasco, no es partidario de los procedimientos violentos, ni quiere en las actuales circunstancias arrostrar la responsabilidad que pueda derivarse del derrumbamiento del actual Gabinete.

Como ha manifestado hace días, la conducta seguida por el señor Samper le juzga con el mismo criterio que el señor Gil Robles, y como éste entiende es necesario la formación de un nuevo Gobierno, en el que se aglutinen todas las fuerzas de la mayoría parlamentaria. Es más: el señor Martínez de Velasco cree que la Ceda debe compartir directamente la responsabilidad del Poder, y en este sentido dará su consejo, cuando la crisis tome estado oficial y se tramite su solución.

Pero, al mismo tiempo, entiende el jefe agrario que no ha de ser

## EL PARO OBRERO

Hay que ultimar el plan de obras

La Junta Nacional de Ordenación y desarrollo de obras para remediar el paro obrero, está activando los trabajos para dejar terminado en los primeros días de septiembre, el plan de obras a ejecutar en las cuarenta y seis provincias de régimen común.

Parece probable que en el próximo mes de octubre, podrá ponerse en ejecución este plan, que responde a la Ley del Paro Obrero, con lo cual se tiende a solucionar de una manera totalitaria la inquietante crisis obrera en toda España.

En la relación de obras que estudia esta Junta de Ordenación, figuran varias de nuestra provincia, entre ellas tres correspondientes al régimen general de carreteras.

Según los informes facilitados por esta Junta central, el número de propuestas presentadas por las Diputaciones, Ayuntamientos y Sociedades obreras, asciende a setenta y uno.

Este plan de obras está íntimamente ligado con la iniciativa lanzada desde estas columnas, para estructurar un detallado plan de obras a realizar. Como se ve, el tiempo apremia y a la reunión celebrada en el despacho del Gobernador civil días pasados, deben seguir otras urgentemente para dejar perfectamente estudiados los proyectos a realizar.

No debe desaprovecharse la oportunidad que ofrece el apoyo del Estado, mediante el funcionamiento de esta Junta de Ordenación, cuyos trabajos, como se ve, se realizan esta época, con el fin de que los proyectos aprobados con sus correspondientes créditos, puedan hacerse efectivos en los primeros días de octubre. Así, pues, no hay tiempo que perder, si es que la iniciativa ha de ser secundada y está llamada a tener éxito.

Interesa extraordinariamente, terminar la relación de obras a realizar, para enviar las correspondientes propuestas a la mencionada Junta, con el fin de que sean incluidas oportunamente en el plan que comenzará en octubre. De esta manera, se evitarán luego las consabidas lamentaciones de última hora, por falta de previsión o diligencia.

### En el próximo mes de Octubre comenzarán las obras para resolver el paro obrero

Madrid.—Se encuentran trabajando muy intensamente las Comisiones que integran la Junta nacional de ordenación y desarrollo de obras para remediar el paro obrero. Es muy posible que su labor

quede terminada a primeros de septiembre.

De este modo, y fijando unos veinte días para despachar los trámites meramente administrativos indispensables para comenzar las obras a primeros de octubre, podrán empezarse en las cuarenta y seis provincias de régimen común los trabajos proyectados para aliviar la crisis obrera.

El número de propuestas de obras presentadas por las Diputaciones, Ayuntamientos y Sociedades obreras, en que hasta ahora ha entendido la Comisión correspondiente asciende a 71.

Las provincias a que afectan las propuestas son: Albacete, Almería, Badajoz, Burgos, Cáceres, Coruña, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Huelva, Huesca, Jaén, León, Logroño, Lugo, Madrid, Málaga, Murcia, Orense, Oviedo, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Santander, Segovia, Sevilla, Teruel, Toledo, Valencia, Valladolid, Zamora y Zaragoza.

Las obras de construcción y reparación de carreteras cuyo desarrollo en el último trimestre de 1934 tiene acordado proponer al Pleno de la Junta Nacional la Comisión de Obras públicas son estas:

Del circuito de firmes especiales:

En las provincias de Almería, dos; Cádiz, cuatro; Ciudad Real, una; Córdoba, seis; Cuenca, cuatro; Granada, ocho; Jaén, dos; Madrid, tres; Málaga, cuatro; Murcia, cuatro; Sevilla, ocho; Toledo, una; Valencia, ocho; Coruña, dos; León, dos; Lugo, dos; Santander, una; Pontevedra, una; Zaragoza, una. Lo consignado para estas obras durante el cuarto trimestre de 1934 asciende a 3.327.812,86 pesetas.

Del régimen general de carreteras:

En las provincias de Albacete, dos; Avila, cuatro; Alicante, dos; Almería, una; Badajoz, tres; Baleares, dos; Burgos, dos; Cáceres, dos; Cádiz, dos; Castellón, cinco; Ciudad Real, dos; Córdoba, siete; Coruña, una; Cuenca, tres; Granada, seis; Guadalajara, siete; Huelva, tres; Huesca, cinco; Jaén, tres; León, tres; Logroño, dos; Lugo, cinco; Málaga, cuatro; Murcia, una; Orense, dos; Oviedo, siete; Palencia, tres; Pontevedra, tres; Salamanca, una; Santander, dos; Sevilla, ocho; Teruel, tres; Valencia, cuatro; Zamora, nueve; Zaragoza, siete.

Lo consignado para estas obras durante el cuarto trimestre de 1934 importa 7.661.863,88 pesetas.

En total, 11.089.675,14 pesetas.

Quiere esto decir que la crisis no se plantee antes del 1 de octubre, y que el actual Gobierno como está formado y constituido se presente a las Cortes? No quiere decir tanto y menos pudiendo prosperar ese término medio que piensa el jefe agrario señor Martínez de Velasco, de hacer una crisis parcial para dar refuerzos al actual Gabinete dentro de la entrada en el mismo a dos personalidades de la Ceda.

Y esto, claro está, que sin otros peligros y consecuencias puede ocurrir cualquier día de los presentes, y acaso cuando regrese de Roma el señor Pita Romero, y de los últimos toques, como ha dicho el señor Samper, al presupuesto de su departamento.

El señor Irazzo queda, pues, en espera del sacrificio.

EL DIARIO PALENTINO



# NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

### De la vida municipal

#### Una carta

El alcalde señor Delgado, al recibir la siguiente carta del Sr. Coronel don José Cabezas, le mostró altamente complacido correspondiendo al mismo con una carta que viene inspirando un gran honor de presidir, me complace anunciarle una visita que me haré a Palencia para el día 1 de mayo. Queremos que la presencia a la asistencia de nuestra fiesta de mayo sea para nosotros, ciudadanos que se celebran para celebrar a nuestro Patrón. De esta forma, al devolver la carta, reafirmamos nuestra adhesión espiritual con la ciudad, estando en ella en sus mayores. Un saludo afectuoso de mi amigo, Mariano Osorio, de la Valdivia.

#### El régimen contra el paro

Anoche, a las siete, como habíamos anunciado, se celebró una conferencia de divulgación de la Unión y El Fénix Español.

#### A. PASCUAL HERNANDEZ

Del Hospital de San Juan Santa Adela, (Cruz Roja) del Instituto Rubio (Alcalá), CIRUJANO DEL HOSPITAL DE PALENCIA Rayos X — Electrolisis Rayos ultravioleta Consulta de 12 a 2 y de 8 a 10 MAYOR 28, SEGUNDO

El acto dió el vocal del Instituto Nacional de Estadística, don Antonio Muñoz, sobre el tema "División del Régimen contra el paro".

El acto tuvo lugar en el de Sesiones del Ayuntamiento bajo la presidencia del Sr. de la Caja de Previsión Valladolid-Palencia (Comarca), don César Gusano, que a su lado la alcalde Sr. Olmo y miembros directores de la Caja provincial.

El señor Gusano hizo la presentación del orador, que tan generoso y por las ideas del Instituto Nacional a Palencia para el régimen que a favor de los heridos tiene el Estado.

El señor Muñoz explicó cómo se cumplen las leyes de la ley, en auxilio de

## Asalto a la casa de un coronel que fué auditor en la causa contra Galán y García Hernández

Calatayud.—Con motivo de las fiestas, en el pueblo de Ildes, los militares acordaron prorrogar el concierto de la banda de música una vez hecha la cuestión necesaria para ello. Se negó a esto el hijo del coronel don José Cabezas, y a consecuencia de la negativa se organizó anoche una concurrencia numerosa a los fusilamientos de Galán y García Hernández, en cuya causa fué auditor de guerra el citado coronel.

Denunciado el caso a la Guardia civil, ésta practicó hoy la detención de diez personas. Enterado el pueblo de las detenciones, se amotinó en su totalidad, y haciendo frente a la Guardia civil asaltó el Ayuntamiento y libertó a los presos. La Guardia civil, que fué apedreada, repelió la agresión, resultando herido por rebote de bala un paisano.

Mientras se libraba la batalla entre la Guardia civil y el pueblo, parte de este último se dividió marchando un nutrido grupo a la casa del coronel señor Cabezas, asaltándola, destruyendo el mobiliario y arrojándolo a un río que pasa próximo al domicilio.

La familia, perseguida por los asaltantes, escapó por la puerta trasera, refugiándose en casa de una familia amiga, librándose de esta manera de un seguro linchamiento.

La llegada de la Guardia civil de Calatayud aplacó los ánimos, no practicándose detenciones en los primeros momentos, según parece para no agravar el conflicto. Más tarde llegó una compañía de Guardia civil de Zaragoza, al mando del teniente coronel señor La For y del capitán señor Bermúdez, que practicó numerosas detenciones, restableciéndose el orden.

Parece que el suceso ha sido motivado por la intervención del coronel señor Cabezas en el proceso en que se falló el fusilamiento de Galán y García Hernández.

### La Unión y El Fénix Español

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS  
Fundada en 1864 Alcalá, 43, Madrid  
Incendio, Accidentes, Transportes, Robo y Tumulto popular. Condicionado nuevo y más ventajoso para pólizas de VIDA

#### GARANTÍAS

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVAS  
Completamente desembolsado

Reservas técnicas y matemáticas... Ptas. 85.276.555,45  
Reservas libres y Fianzas... Ptas. 35.380.843,09  
Total de Reservas y Fianzas... Ptas. 120.657.398,54

Esta gran Compañía ESPAÑOLA ha satisfecho por siniestros de incendios en el AÑO 1935, en España, Marruecos y Portugal, la considerable suma de

PESETAS 7.378.834,92

No hay demostración más evidente de la importancia de una Compañía y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Subdirector en Palencia  
Don Higinio Martínez de Azcoitia

Oficinas: Mayor pral., 186  
Siniestros de Incendio pagados desde 1865 a 1931  
PESETAS: 596.700.810 61

## INTERESA SABER A USTED

QUE AHORRARA DINERO Y ESTARA BIEN SERVIDO, ALIMENTANDO SU COCINA, ESTUFA O CALEFACCION, CON LAS EXCELENTE ANTRACITAS DE

**San Luis (Cuenca Guardo)**

Muchas calorías, gran rendimiento y muy pocas cenizas VENTAS POR MAYOR Y MENOR EN LOS

## Almacenes DAVILA

Arbol del Paraíso, 11 y Mayor 224, Palencia. Teléfono 150.

## ALUMBRADO EN EL CAMPO

Motor "DELCO" como nuevo Vendo barato Puede verse funcionar

Manuel Polo, Palencia

## Una frontera en Cataluña para nuestros cereales

Preparemos nosotros otra más alta para sus paños

La noticia ha levantado polvareda, pero no se ha respondido debidamente. A pretexto de inspeccionar, e intervenir en la compra, la Generalidad ha dictado el orden de que no pasen cereales de otras regiones sin previa aprobación de la Junta contratadora.

De hecho, la medida tiene significación de frontera. Efecto inmediato ha sido el de anularse todos los pedidos pendientes y que se haya paralizado la demanda cundiendo el pánico. Podrá discutirse si la determinación de la Generalidad significará en el porvenir perjuicio o ventajas de carácter económico. Pero lo indiscutible es que el efecto moral inmediato es desastroso; da la impresión de que Cataluña usará en el futuro de esa determinación como arma. Que el centro afirma su españolismo? ESPAÑA, ANTE TODO; pues se ataca al centro desmoralizando el mercado de sus principales productos y cerrando temporalmente la admisión. ¿Hasta cuando, castellanos, hombres de España, vamos a so-

portar estos desprecios que nos imponen de Cataluña, porque Cataluña como región que es de España es grande por eso, e incapaz de rastrearlos? ¿Hasta cuando esa pandilla de indocumentados ha de turbar la cordialidad española a la que se reserva muy pronto un gran destino en el mundo?

No culpamos a Cataluña, advertimos una vez más. Pero a su Poder responsable le avisamos; jugar con nuestros cereales es poner en peligro vuestros paños. Si de hecho resulta esa admisión condicionada, una frontera económica, más alta aun, más impenetrable, es la que vamos a poner a vuestros paños, a todos vuestros productos.

Aprovecho esta coyuntura para acudir a una encuesta que para las columnas de "El Norte de Castilla" me requiere Carlos Alonso Sánchez, espíritu castellano expresivo de nuestra tenacidad, de nuestra raigambre y de nuestra decencia.

Y quiero aludiría para justificar mi silencio. No quiero con-

## Adquiera un SINGER 9 HP. 1934

PATENTE EN ESPAÑA: 84 PESETAS  
Cuatro velocidades adelante (tres silenciosas) — Frenos hidráulicos — Ballestas sobre goma — La conducción interior tiene cuatro puertas, y sobre todo el cambio de marchas. Por si fuera poco, pídanos (sin compromiso) una prueba de rendimiento, consumo, frenaje y confort.

**ANTONIO DE FUENTES**  
GARAGE HUDSON — Avenida Casado del Alisal, 28 y 30

## Coches para niños

Los modelos más cómodos Los más bonitos

## Casa SALAMANCA

Mayor, 53.-- PALENCIA

Consulte precios



## SILLAS PARA NIÑOS, la más práctica, puede ir el niño acostado, recostado y sentado.

Modelos de sillas desde 30 pesetas

## Casa SALAMANCA.--Mayor, 53

## Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. TORRENT, estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL únicamente el Domingo próximo, día 26 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los proponen, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase, sin antes ver primero al especialista Sr. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, loslescensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista Sr. TORRENT; no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL únicamente el Domingo próximo, día 26 del corriente.

NOTA.—Dicho especialista estará también en Salamanca el día 25 en el Hotel Universal (Espoz y Mina, 14), en Reinosa el día 27 en el Hotel Universal, en Santander el día 28 en el Hotel Ignacio, y en Burgos el día 29 en el Hotel Universal, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 15. CASA TORRENT. P.—

## El guarda de una sastrería, empujando un tenedor, pone en fuga a dos atracadores

Madrid.—Las personas que poco después de las dos de la tarde transitaban ayer por la calle de Alcalá, frente a una sastrería que hay en el número 9, vieron salir precipitadamente del citado establecimiento a dos individuos seguidos de otro que daba voces para que se les detuviera. Como los dos individuos empujaban sendas pistolas, los transeúntes se atemorizaron, pero después se rehicieron, y ayudados por unos guardias, lograron capturar a uno de los que huían.

Lo sucedido fué lo siguiente. A las dos de la tarde se encontraban en el mencionado establecimiento, por haber marchado a almorzar el dueño y los dependientes, el guarda de la tienda, llamado Luis, de veintiocho años de edad, cuando de improviso penetraron por la puerta del establecimiento, cuyo cierre estaba echado hasta la mitad, dos sujetos.

Los dos atracadores, esgrimiendo pistolas, amenazaron al guarda e intentaron arrinconarlo en el lugar en que se encontraba la caja de caudales; pero el guarda—que se hallaba comiéndose—no perdió la serenidad y arremetió contra uno, dándole varios golpes con un tenedor.

Los atracadores, ante la actitud decidida de Luis, se acobardaron y, sin dejarle de apuntar con sus pistolas, pero sin atreverse a disparar, retrocedieron hacia la puerta y emprendieron la huida, perseguidos de cerca por Luis.

El atracador detenido se llama Antonio Martínez García, de veintiocho años de edad, natural de Villacarrillo (Jaén), y domiciliado en la calle del Laurel, número 54. Le fué ocupada una pistola con una bala en la recámara y dos cargadores. El otro pistolero, aprovechando la confusión que se produjo, consiguió desaparecer.

## "EL TRIUNFO"

TEJIDOS Y CONFECCIONES

¡Señora! La interesa visitar este establecimiento si quiere comprar barato

Vea los escaparates de "EL TRIUNFO"

Mayor Principal, 115 y 119

Antiguo local del "Pelicano"

¡SE PUEDE CONSEGUIR TOMAR UN BUEN CAFÉ PODIENDO EL DE ESTA MARCA



## CAFES EL DROMEDARIO

SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA SANTANDER

## ÚTILES DE TEMPORADA

AVENTADORAS, NORIAS Y BOMBAS, PRENSAS PARA UVA, PRENSAS PARA ALFALFA, PRENSAS, VARIOS SISTEMAS

En los Talleres DONCEL Avenida de Valladolid. PALENCIA

# ANUNCIOS ECONOMICOS

**AGRICULTORES!** Cuando queráis comprar nitratos, escorias Thomas, superfosfatos o cualquier clase de abonos minerales, comprádos en mis almacenes. Siempre tengo grandes existencias a precios económicos y con facilidades de pago. Por vagones completos, precios especiales. Manuel Rodríguez Martín, Vado-Cervera.

**PRENSAS PARA UVA SISTEMA AMERICANO.** Dispongo de diferentes tipos y rendimientos y antes de que se decidan a comprar consultadme precios, en la seguridad de que no habrán perdido el tiempo. Para adquirir una prensa es preciso conocer detalles importantes; de no haber así correrán el riesgo de llevar una prensa que no será en forma pero no en hechos. También tengo existencias de husidos sencillos. Pablo Pinacho Marcos, Alisal, 53. Palencia. 5

**SE VENDEN** sacos franjados, tipo Zaragoza, para trilladoras; también se vende toda clase de sacos y sacos nuevos y usados de todas marcas. Almacenes Victorio Fuentes, Palencia.

**CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO** — DE — J. Burgoa Lagun Especialista en enfermedades. Matriz. Embarazo y Parto. Mayor Pral., número 10

**D. AGUADO NAVARRO DENTISTA**  
Ha instalado su consulta en Barrio y Mier, 2, (frente al Gobierno civil), casa "Bar Norte"

**CAMARERA.** Se necesita para el Hotel Castilla.

**LENTEJAS DEL PAIS,** muy finas, 0,95 céntimos kilo, como nunca las compró. Sucursales ORTEGA.

**EN PAREDES DE NAVA** se vende una jardinera cuatro ruedas, seminueva, con arcos, éstos completamente nuevos; una diferencial llave de tuercas. Informes, la viuda de Ruiz de Navamuel.

**SE VENDE O ARRIENDAN** 20 obradas de tierra de buena calidad, en término de Revilla de Campos. Para tratar, con Herminio Ortega, en Palencia, Central Hotel. No se contestan cartas.

**BICICLETA** se vende, seminueva. Gran Hotel Samaria.

**MECANICOS.** Prueben JABOLIO, el mejor jabón para las manchas. Sucursales Alejandro Ortega.

**POR DEJAR** la labranza, se venden dos machos, uno de 4 años, cuatro dedos, otro media edad, tres dedos, un carro de vras para dos ganados, una máquina aventadora marca "Alajos", todo se da a prueba. Para tratar con Marcelo Gil, en Tarrago de Cerrato.

**MELONES** superiores de Valencia y Alicante, de 30 a 50 céntimos kilo. Sandías superiores, de 20 y 30 céntimos kilo. Naranjas muy buenas, de 3 a 4 pesetas 100. Almacén de frutas de Sabina Matilla.

**PERDIDA**  
El día 21 de los corrientes, se han extraviado en el trayecto de la carretera de Palencia a Cervera de Pisuerga, por la Valdivia, un pellejo de aceite y un saco de cebada. Quien lo haya encontrado, se le ruega lo entregue o avise a don Américo Pérez de Celis, almacénista de vinos, de Cervera de Pisuerga.

**SE VENDEN** dos máquinas aventadoras, una de Vitoria preparada para motor y la otra de Casaca de Arion, ésta seminueva, y se pueden probar en casa de su dueño, en Capillas, Vitaleiano Sánchez.

**SE VENDE** un molino harinero que fué de la viuda de don José Ruiz hoy propiedad de don Mariano Sevilla. Informes en Fuentes de Nava y en Paredes de Nava, con la viuda de don José Ruiz.

### UNA ESTILOGRÁFICA

ese regalo quedará siempre en la memoria de sus amigos.

Veal enorme surtido que presenta la

### PAPELERIA

Móderno

**SIRVIENTA,** se necesita para señor sólo, de avanzada edad; en la capital o pueblo muy cercano a ella. En esta Administración informarán.

**SE VENDE** o se arrienda o permuta una tierra de regadío una hermosa finca que se encuentra enclavada en la falda del Monte, bajo la casa pequeña, con árboles frutales, viñado con 4.000 cepas y terreno para cereales. Informes en las huertas de Polanco, Emilio García.

**GRAN OCASION** (por ausencia) se traspasa tienda de ultramarinos con 20.000 pesetas en existencia, sitio céntrico, con venta mensual de 4.500 a 5.000 pesetas. Para informes, Zurrañones, número 20, Palencia.

**SE VENDE** máquina nueva, aventadora, a toda prueba, facilidades de pago. Almacén de Maderas, de Ángel Miguel, San Francisco, número 17 Palencia.

**BODEGA** y lagar. Se arrienda con buenas cubas y prensa moderna. Informarán en esta Administración.

A los señores viajeros y público en general.

Siempre que tengan necesidad de visitar la plaza de Osorno (Palencia) no dejen de hacerlo a la nueva Fonda y Bar Osorno. Instalación moderna y a todo confort, a 50 metros de la estación del ferrocarril; servicio de mozo a todos los trenes de viajeros, estancia para coches. Avenida de la República, número 2. Osorno (Palencia).

**SE PRECISA** para esta provincia agentes profesionales seguros, base comisión, máximas y gastos viaje. Intúil pretender sin buenas referencias. Dirigirse Apartado 48, Madrid.

**VACAS DE LECHE.** Hoy llega un vagón de vacas y novillas para la venta y terneros para el suero. Para tratar con Agustín Andrea, calle J. Canalejas, número 24.

**SE VENDE** huerto con casa, entre los puentes de Abrió Calderón y Sandoval. En esta informarán.

LEA USTED "EL DIARIO"

# ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telegráfico de la AGENCIA MENCHETA

## Gil Robles en Sevilla

### Cuando llegue el debate parlamentario--ha dicho-- se reunirá nuestra minoría para juzgar al Gobierno

Sevilla.—Llegó a Sevilla, en el expreso de Madrid, el jefe de Acción Popular, don José María Gil Robles, acompañado de su señora, para asistir al bautizo y apadrinar a la hija recién nacida de los marqueses de Camponuevo, hermanos de los señores Gil Robles.

El señor Gil Robles, acompañado de los señores Tello y Bernardo y conde de Bustillo, se trasladó al domicilio de este último, donde le esperaban otros amigos políticos, pertenecientes a distintos organismos de Acción Popular.

En uno de los salones de la planta se celebró una reunión que duró más de hora y media.

El jefe de Acción Popular dijo a los periodistas:

—Sólo he venido a actuar de padrino en un bautizo. Mi visita a Sevilla no tiene significación política.

—Pero eso no puede evitar—dijo un periodista—que sea usted hoy aquí la principal actualidad.

El señor Gil Robles, poco dispuesto a mostrarse más explícito que con los informadores de Madrid, trató de quitar importancia a su última conversación con el señor Samper.

—Sólo se trató de un telefónico cambio de impresiones—dijo.

Un periodista preguntó entonces si a su regreso a Madrid podrían

hablamente se recibirá en Madrid el reglamento de la Generalidad para la aplicación de la ley de Cultivos y podrán conocerse los términos en que se plantea el problema.

—Y de la reunión en Madrid de los socios del Instituto Agrícola de San Isidro de que se viene hablando?

—Creo que ha de tener una gran trascendencia. Ignoro si se autorizará o no. De todas formas, su importancia ha de ser grande. Se reunirá en Madrid muchos miles de pequeños propietarios catalanes, y parece que serán invitados los jefes de las fuerzas de derecha, incluso los de la Lliga.

—Será usted también invitado?

—Eso creo: y desde luego, asistiré. Se trata de un acto de marcado matiz españolista.

—Se le preguntó después si la reunión que acaba de celebrarse tenía alguna significación.

—En absoluto—respondió—. Estos amigos son muy amables, y yo tengo mucho gusto en departir un rato con ellos, y sobre todo en aprovechar la ocasión de probar esa manzanita del conde de Bustillo, que sólo aquí puede probarse. Ahora marcharé al Centro de Acción Popular. Después almorzaré en casa de los marqueses de Camponuevo, y

Como el propio señor Gil Robles ha dicho, se sabe que en Cataluña hay un núcleo de pequeños propietarios muy considerable que está deseoso de exteriorizar sus sentimientos espolonistas, y se cree que ésta es, sobre todo, la gran significación que se atribuye al pretendido acto del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, que hará que lleguen a presentarse en Madrid estos miles—noventa o cien acaso—de propietarios catalanes que esperan la palabra de los jefes de las derechas españolas. De ese acto, y de otros que se celebrarán tal vez en las Vascongadas, es muy posible que salga notablemente robustecido el partido del señor Gil Robles, que se asegurará una masa compacta en las regiones cuya actitud preocupa más en la actualidad.

También se hicieron diversos comentarios acerca de la actitud de la Ceda en el presente y en el porvenir.

Se coincide en afirmar que la Ceda hasta ahora había realizado una política de transigencia, pero que esta actitud habrá de cambiar radicalmente para lo sucesivo.

Esta nueva actitud habrá de tener su máxima expresión en las reuniones de la minoría y el Consejo ejecutivo de la Ceda, que se celebrará antes del debate parlamentario.

En dichas reuniones se fijará seguramente un plan concreto de acción, que habrá de quedar trazado en el Parlamento en plazo breve, sin flaquezas ni concesiones de ninguna clase, y del cumplimiento de las normas que se fijen dependerá el apoyo al Gobierno.

## Declaraciones de Benzo

Santander.—Ha llegado el señor Benzo, subsecretario de Gobernación, para reorganizar el partido radical santanderino.

Concedió una entrevista a un periodista, que le preguntó:

—¿Qué me dice usted de la crisis?

—Mire usted. La crisis sólo puede haberla porque el Gobierno pierda la confianza del jefe del Estado. Y también porque la plantee el señor Samper antes de octubre con determinado fin. Por ejemplo: somos muchos los radicales que pensamos que sí, que debería haberla; pero para dar, naturalmente, al señor Lerroux la presidencia del Consejo de ministros. Porque no se concibe que un partido que lleva sobre sí la responsabilidad del Poder, que confecciona unos presupuestos y que va a llevar

**RAFAEL BOTIN**  
DEL INSTITUTO RUBIO Y MARTINIDAD, DE SANTA CRISTINA, DE MADRID  
Especialista en PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
CONSULTA  
DE 10 A 12 Y DE 4 A 6  
Pedro Romero, 2, pral; izqda

a las Cortes problemas de gran envergadura, como son, aparte de los presupuestos, la ley Municipal, la Provincial, la de Policía y Seguridad y la Electoral, ya leída, gobierne y acometa esos problemas teniendo retirado en su casa, sin asumir la presidencia del Consejo, al jefe indiscutible del partido que gobierna, y con cuyos hombres precisamente se va a acometer la empresa magna.

Peró esa crisis es probable que no se plantee porque el se-

## Consejo de Ministros

### La Generalidad catalana ha acordado no inmiscuirse en el asunto de los Ayuntamientos vascos

Madrid.—A las diez y media de la mañana salieron los ministros, acompañados de sus respectivas señoras, para asistir al Consejo que se celebraría en la Granja, bajo la presidencia del jefe del Estado, señor Alcalá Zamora.

Los periodistas se trasladaron a la residencia presidencial en automóviles de la Dirección de Seguridad.

El último que llegó a la Granja fué el ministro de Agricultura, don Cirilo del Río.

**MANIFESTACIONES DE SAMPER**

La Granja.—A las doce en punto de la mañana quedaron reunidos los ministros en Consejo con el presidente de la República.

Terminó a las dos de la tarde. El señor Samper hablando a la salida del Consejo con los periodistas les confirmó que el Consejo trató ampliamente de la cuestión relativa a Cataluña

en relación con el pleito de las Vascongadas.

Además de la nota facilitada por la Generalidad, conferencia el jefe del Gobierno con el señor Companys, quien le notificó que el Gobierno de Cataluña había acordado no inmiscuirse en el asunto planteado por los Ayuntamientos vascos.

Este acuerdo añadió el señor Samper—coincide con el que había adoptado el Gobierno y comunicado a la Generalidad.

Por tanto ha existido simultaneidad entre los dos.

Sin perjuicio de remitir la correspondiente nota, he transmitido verbalmente el acuerdo del Gobierno al señor Companys.

—Me congratula mucho—añadió el señor Samper—resaltar que se ha producido el acuerdo simultáneamente.

—Y del asunto de las Vascongadas se trató en el consejo de hoy?

El señor Samper no fué explícito en la respuesta.

Estadella, facilitó la referencia lo tratado en consejo.

El señor Samper pronunció acostumbrado discurso, resumiendo los acontecimientos más recientes de política nacional y vasca.

Antes del consejo estuvieron ministros reunidos en Consejo despatchando los asuntos urgentes:

Decreto aprobando el reglamento de policía minero-metalúrgica.

Organizando los servicios asistencia pública.

Creando la inspección minera.

Concediendo la medalla de frimientes por la Patria, a don de aerostación, don Benito de Coria, y proponiendo la distinción para don Pascual.

Concediendo el pase a la da reserva, al general de don Germán Sanz.

## Escuela Oficial de Música de Valladolid

Continúa abierta la inscripción de alumnos libres en SOLFEO, PIANO y VIOLIN (grado elemental), para los exámenes de la segunda quincena de septiembre.

Se facilitan informes en Secretaría y Certificado Académico Oficial a los examinados que lo solicitan.

producirse acontecimientos políticos.

—No lo creo—respondió—. Los acontecimientos políticos a que se refiere usted podrían producirse lo mismo sin mi presencia. Es el Gobierno el que tiene que medir su responsabilidad, y si su actuación responde a los compromisos contraídos cuando se le otorgó el voto de confianza, para estudiar entonces si debe presentarse a las Cortes en octubre o abandonar antes el Poder.

Se dijo que, según las manifestaciones del señor Samper, publicadas en la prensa, éste se halla dispuesto a presentarse a las Cortes, sin que le preocupen las actitudes de aquellos partidos que no tienen representación en el Gabinete.

A esto contesta el señor Gil Robles:

—Respecto a la primera parte, nosotros creemos que el Gobierno debe obrar libremente, ya que, por otra parte, cuenta con la confianza del jefe del Estado. Cuando llegue el debate parlamentario reuniremos a nuestra minoría y al Consejo ejecutivo de la Ceda, para examinar si el Gobierno respondió o no a los compromisos que contrajo. El Gobierno, repito, sabrá si debe presentarse y si su gesto será o no airoso.

Respecto a la segunda parte, en lo que se refiere a la desprecupación de señor Samper, me parece muy bien, y me satisface, porque ello demuestra que no tenemos relación alguna con el Gobierno.

—Y del problema catalán?

—No hay duda—dijo—que tiene una gran importancia, ampliada ahora con la actitud de los Ayuntamientos vascos. El viernes pro-

**Nueva apertura del Café SEVILLA**  
Instalado en la calle Becerro de Bengoa, 10  
Servido por señoritas  
Todos los días, grandes conciertos

## El jefe superior de Policía rectifica varias noticias

Madrid.—Los periodistas visitaron al jefe superior de Policía quien les manifestó que en las obras de los pozos de entarres habían entrado a trabajar 83 obreros y se esperaba que el resto lo hiciera mañana.

El señor Muñoz Castellanos se mostró extrañado de la noticia publicada en algún periódico, en el que se le atribuía haber aconsejado al señor Merry del Val que se fuera de Madrid. Lo único cierto en este asunto fué que el señor Merry del Val, tan pronto como conoció el fallo del Tribunal, que le absolvía, solicitó protección y vigilancia ante alguna posible agresión, medida ésta a la que no podía oponerse la autoridad, aun cuando fué absolutamente innecesaria, porque cuando fué a ponerse esta vigilancia, el señor Merry del Val se había ausentado ya de Madrid.

También resulta inexacta la noticia publicada por algunos periódicos de que un equipo deportivo soviético se encuentre en España y que se haya entrenado en un campo de San Sebastián, toda vez que tal equipo no ha entrado en España.

## “La Libertad” replica al señor Cid

Madrid.—Reproduce “La Libertad” las manifestaciones del ministro de Comunicaciones, en relación con su director, señor Hermosilla.

Alude a los cargos del señor Cid, y publica unas apostillas.

Dice así:

“El día 21 de junio pasado, el gerente de “La Libertad” dirigió al ministro de Comunicaciones una instancia, en la que solicitaba una subvención para establecer una línea aérea al Norte de España, no para el servicio exclusivo de “La Libertad”, sino—y copiamos literalmente de la instancia—para el transporte de la correspondencia diplomática y de la privada que con carácter urgente y franqueo especial quisieran utilizar los usuarios del correo entre la capital de España, Francia y playas del Norte español, con sus correspondientes enlaces con las vías marítimas de Vigo, La Coruña, etc.

La subvención que se solicitaba era de “ochenta y cinco céntimos por kilómetro”. La que se otorga a las compañías privadas subvencionadas por el Estado es de “cuatro pesetas y cincuenta céntimos”. Y se añade en la instancia esta consideración:

“En virtud del sacrificio económico que realiza “La Libertad” para el transporte de su diario, es indudable que el Estado no haría otra cosa que aprovechar la iniciativa particular en beneficio del interés público”.

Anuncia que llevará al ministro a los tribunales para que sostenga sus afirmaciones, a su juicio calumniosas.

**SEDAS MATE**

Ofrecemos a usted, Señora: artículos para ropa interior preciosas. Y...

excepcionalmente baratos

**SEDAS MATE**

**Calvo y Picallo**

Teléfono 246 R

**Calzados**

**“EL RAYO”**

GRAN LIQUIDACIÓN por fin de temporada, en su Sucursal: Mayor Pral., 142



**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito. Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas, dilatación y náusea del estómago, vómito estomacal, etc. Útil para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS



Después otro repórter le preguntó si existía algún acuerdo relacionado con la prohibición decretada por el Gobierno de la Generalidad sobre la entrada de trigo en Cataluña.

El jefe del Gobierno se limitó a contestar:

—Pregúntesele usted al ministro de Agricultura.

**NOTA OFICIOSA**

El ministro de Trabajo, señor

**DE ULTIMA HORA**

**DECLARACIONES DE SALAZAR ALONSO**

La Granja.—Un redactor de la “Agencia Mencheta” se entrevistó esta tarde con el ministro de la Gobernación durante la celebración del concurso hipico que tenía lugar en el campo de la Granja y al que asisten el presidente de la República, los ministros, sus señoras y séquito.

Nuestro redactor presentó al señor Salazar Alonso un número del “Noticiero Universal”, en el que se recogen los acuerdos adoptados por el Gobierno en relación con los problemas de Cataluña y medidas que pensaba adoptar en el supuesto de que elementos de la Generalidad se trasladasen a la asamblea proyectada en Vasconia para el día 26.

—No deduzco de mis palabras nada que pudiera dar motivo a despertar alarma en la Generalidad. Me complace en reconocer que la información de la “Agencia Mencheta” se ajusta a la verdad.

**CRIMEN SOCIAL**

Toledo.—Esta mañana, a las diez y veinte minutos, falleció el señor Félix, de los hermanos Félix y Felisa, raleda, dueños de los terrenos “ledo” y “Oriental”.

Félix falleció en la sala de coro a consecuencia de las heridas que le produjeron.

Desde hace tiempo los camareros de dichos establecimientos, despidieron dichos señores a un dependiente que se consideraban incompatible.

Como ésta pretensión les raron injusta los señores Félix afrontaron todas las acciones que se les hizo y organizaron negocios con los medios que a su alcance.

Esta mañana, cuando se dio noticia del criminal crimen que habían sido víctimas de la Patronal, acordando el del comercio en señal de

**Veal**

**Precios fin de verano**

que en las temporadas ha...

**EL SIGLO XX**

nuevos precios que la...

resa conocer ¡muy bar...